



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA
I FONDOVA EUROPSKE UNIJE

KLASA: 910-04/19-09/2

URBROJ: 538-04-4-1-2/113-21-23

Zagreb, 10. svibnja 2021. godine

Na temelju članka 52. Zakona o sustavu državne uprave (Narodne novine, broj 66/19), u skladu sa Zakonom o potvrđivanju Memoranduma o suglasnosti o provedbi EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine između Islanda, Kneževine Lihtenštajna, Kraljevine Norveške i Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 7/2018 – međunarodni ugovori) i Programskim sporazumom između Odbora za financijski mehanizam i Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije kao Nacionalne fokalne točke o financiranju Programa „Energija i klimatske promjene“ sklopljen 21. prosinca 2021. godine, ministrica regionalnoga razvoja i fondova Europske unije donosi

ODLUKU
o provedbi Programa
„Energija i klimatske promjene“

I.

Ovom Odlukom utvrđuju se uvjeti provedbe Programa „Energija i klimatske promjene“ te uloge i odgovornosti Nacionalne fokalne točke i Upravitelja Programa u provedbi Programa.

Uvodni dio

II.

Uvodno se utvrđuje:

- da je 3. srpnja 2018. godine sklopljen Memorandum o suglasnosti o provedbi EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine između Islanda, Kneževine Lihtenštajna, Kraljevine Norveške i Republike Hrvatske kojim se utvrđuje da će Program „Energija i klimatske promjene“ biti proveden okviru EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine
- da je Odlukom o uspostavljanju sustava upravljanja i kontrole korištenja Financijskog mehanizma Europskog gospodarskog prostora za razdoblje od 2014. do 2021. godine i Norveškog financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine (Narodne novine broj, 58/2018) Služba za koordinaciju EU programa i programiranje

međunarodnih financijskih mehanizama unutar Sektora za EU programe i međunarodne financijske mehanizme u Upravi za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije određena kao **Nacionalna fokalna točka**, a Uprava za europsku teritorijalnu suradnju Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije određena kao **Upravitelj Programa** za Program „Energija i klimatske promjene“,

- da je dana 28. ožujka 2019. godine između Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske Unije, Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške i Odbora za financijski mehanizam sklopljen Sporazum o Fondu za bilateralne odnose kojim su utvrđeni uvjeti korištenja sredstava iz Fonda za bilateralne odnose,
- da je Upravitelj Programa pripremio Program „Energija i klimatske promjene“ (u daljnjem tekstu: Program), da su mu omogućeni uvid u sadržaj kao i komentiranje Programskog sporazuma o financiranju Programa „Energija i klimatske promjene“ sklopljenog 21. prosinca 2021. godine između Odbora za financijske mehanizme, Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške i Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.

Pojmovi

III.

U ovoj Odluci, osim ako nije drugačije navedeno, upotrijebljene riječi i izrazi imaju sljedeća značenja:

Bespovratna sredstva za projekt - Bespovratna sredstva koja Upravitelj Programa dodjeljuje Nositelju projekta za provedbu projekata iz Programa.

Državna potpora - Svaka mjera koja ispunjava sve kriterije utvrđene u članku 107. stavku 1. Ugovora o funkcioniranju Europske unije (pročišćena verzija, Službeni list EU C 202 od 7. lipnja 2016. godine).

EGP financijski mehanizam - Financijski mehanizam Europskog gospodarskog prostora za razdoblje od 2014. do 2021. godine.

Nacionalna fokalna točka - Tijelo odgovorno za ostvarivanje ciljeva EGP i Norveškog financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. – 2021. godine i provedbu Memoranduma o suglasnosti. Ulogu Nacionalne fokalne točke obavlja Služba za koordinaciju EU programa i programiranje međunarodnih financijskih mehanizama unutar Sektora za EU programe i međunarodne financijske mehanizme u Upravi za strateško planiranje i koordinaciju fondova EU pri Ministarstvu regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.

Nositelj projekta - Nositelj projekta je tijelo ili pravna osoba koja je odgovorna za pokretanje, pripremu i provedbu projekta.

Odbor za financijski mehanizam - Odbor kojega je osnovao Stalni odbor EFTA zemalja

(*European Free Trade Association*) za upravljanje EGP financijskim mehanizmom za razdoblje 2014. – 2021.

Pravila o državnim potporama - Pravila o državnim potporama sadržana u propisima Republike Hrvatske i pravilima pravne stečevine Europske unije o državnim potporama.

Predefinirani projekti - Projekti koji su unaprijed definirani Programskim sporazumom pod nazivima „Uspostava nacionalnog centra za osposobljavanje za zgrade gotovo nulte energije (nZEB)“.

Program - Program Energija i klimatske promjene za koji je 21. prosinca 2020. godine sklopljen Programski sporazum.

Tijelo za nepravilnosti - Tijelo odgovorno za pripremu i podnošenje izvješća o nepravilnostima. Služba za suzbijanje nepravilnosti i prijevara u sklopu Ministarstva financija djeluje kao Tijelo za nepravilnosti.

Tijelo za ovjeravanje - Tijelo nadležno za ovjeravanje financijskih podataka. Sektor za poslove Nacionalnog fonda u sklopu Državne riznice Ministarstva financija djeluje kao Tijelo za ovjeravanje.

Tijelo za reviziju - Tijelo odgovorno za provjeru učinkovitog funkcioniranja sustava upravljanja i kontrole. Agencija za reviziju sustava provedbe programa Europske unije (ARPA) djeluje kao Tijelo za reviziju.

Upravitelj Programa - Tijelo odgovorno za pripremu i provedbu Programa. Ulogu Upravitelja Programa ima Uprava za europsku teritorijalnu suradnju pri Ministarstvu regionalnoga razvoja i fondova Europske unije.

Ured financijskih mehanizama - Ured koji pomaže Odboru za financijski mehanizam u upravljanju EGP financijskim mehanizmom za razdoblje od 2014. do 2021. godine i Ministarstvu vanjskih poslova Kraljevine Norveške u upravljanju Norveškim financijskim mehanizmom za razdoblje od 2014. do 2021. godine. Ured financijskih mehanizama, koji je administrativno dio Europske slobodne trgovinske zone, odgovoran je za provedbu financijskih mehanizama u ime Odbora za financijski mehanizam i Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške te služi kao kontaktna točka.

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava - Ugovor između Upravitelja Programa i Nositelja projekta kojim se između ostaloga uređuju uvjeti i dodjela bespovratnih sredstava za odobreni projekt, provedba pojedinog projekta, uloge i odgovornosti ugovornih strana.

Završno programsko izvješće - Izvješće koje Upravitelj Programa sukladno članku 6.12. Uredbe putem Tijela za ovjeravanje dostavlja Nacionalnoj fokalnoj točki, Odboru za financijski mehanizam i Ministarstvu vanjskih poslova Kraljevine Norveške. Završno programsko izvješće odobravaju Odbor za financijski mehanizam i Ministarstvo vanjskih

Pravni okvir

IV.

1. Ova Odluka će se tumačiti s propisima i aktima koji skupno čine pravni okvir EGP financijskog mehanizma, kako slijedi:
 - a. Uredbom o provedbi EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine donesenom 23. rujna 2016. godine od strane Stalnog odbora država EFTA-e u skladu s člankom 10.5. Protokola 38.c uz Sporazum o EGP-u od 8. rujna 2016. godine a koja je objavljena na službenoj stranici o EGP financijskom mehanizmu Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Uredba).
 - b. Zakonom o potvrđivanju Memoranduma o suglasnosti o provedbi EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine između Islanda, Kneževine Lihtenštajna, Kraljevine Norveške i Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 7/18 – međunarodni ugovori) (u daljnjem tekstu: Memorandum o suglasnosti).
 - c. Odlukom o uspostavljanju sustava upravljanja i kontrole korištenja Financijskog mehanizma Europskog gospodarskog prostora za razdoblje od 2014. do 2021. godine i Norveškog financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. godine (Narodne novine, broj 58/18) (u daljnjem tekstu: Odluka o uspostavljanju sustava).
 - d. Sporazumom o Fondu za bilateralne odnose sklopljenim 28. ožujka 2019. godine između Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške i Odbora za financijske mehanizme.
 - e. Programskim sporazumom između Odbora za financijski mehanizam i Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije kao Nacionalne fokalne točke o financiranju Programa „Energija i klimatske promjene“ sklopljen 21. prosinca 2020. godine (dalje u tekstu: Programski sporazum).
 - f. Svim smjernicama koje je usvojio Odbor za financijski mehanizam u skladu s Uredbama, javno objavljenima i dostupnima na službenim stranicama EGP financijskog mehanizma. (zajedno dalje u tekstu: Pravni okvir).
2. Nacionalna fokalna točka i Upravitelj Programa dužni su se upoznati sa svim obvezama propisanim Pravnim okvirom.
3. Upravitelj Programa se obvezuje postupati u skladu sa svim odredbama Pravnog okvira, udovoljavajući svim zahtjevima koji su propisani Pravnim okvirom, a koji su relevantni za provedbu Programa, uključujući i one obveze koje su valjane nakon što je Program dovršen, a sve sukladno članku 6.8. stavku 3. Uredbe.
4. U slučaju nesuglasja između pojedine odredbe ove Odluke i Pravnog okvira, Pravni okvir će imati prednost a sve sukladno članku 6.8. stavku 4. Uredbe.
5. Obveze propisane Pravnim okvirom i ovom Odlukom ispunjavaju se na način i u skladu s propisima Republike Hrvatske poštujući hijerarhiju pravnih propisa Republike Hrvatske.

Obveza poštivanja odredbi Programskog sporazuma

V.

1. Upravitelj Programa je dužan u potpunosti pridržavati se odredaba Programskog sporazuma (navedeno uključuje i odredbe Priloga I. i Priloga II. Programskog sporazuma) glede Programa i uvjeta provedbe Programa, Upravitelja Programa te svih obveza za koje Programski sporazum utvrđuje da će Nacionalna fokalna točka osigurati da ih Upravitelj Programa izvrši sam ili da osigura da će ih Nositelji projekta izvršiti.
2. Upravitelj Programa se obvezuje poštivati sve odgovarajuće i potrebne mjere koje poduzima Nacionalna fokalna točka kako bi osigurala ispunjenje obveza i ciljeva iz Programskog sporazuma koje je preuzela Nacionalna fokalna točka predstavljajući Republiku Hrvatsku kao državu korisnicu sukladno članku 5.3. stavku 2. Uredbe.
3. Nacionalna fokalna točka i Upravitelj Programa će bez odgode pisano obavijestiti jedan drugoga o svakoj okolnosti koja ometa ili prijeti ometanjem uspješne provedbe Programa.

Uloga, obveze i odgovornosti Nacionalne fokalne točke

VI.

1. Nacionalna fokalna točka je nacionalno tijelo koje je odgovorno za cjelokupnu provedbu EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. u Republici Hrvatskoj te ima ulogu kontaktne točke.
2. U Memorandumu o suglasnosti Republika Hrvatska je ovlastila Nacionalnu fokalnu točku da djeluje u ime Republike Hrvatske.
3. U Memorandumima o suglasnosti Nacionalna fokalna točka određena je nadležnom za postizanje ciljeva EGP financijskog mehanizma za razdoblje od 2014. do 2021. te za provedbu istoga u Republici Hrvatskoj kao državi korisnici u skladu s Uredbom.
4. Nacionalna fokalna točka je, između ostalog, ovlaštena i dužna:
 - osigurati da se Program provodi u skladu sa pravnim okvirom EGP financijskog mehanizma 2014.-2021. te je obvezna nadzirati napredak i kvalitetu Programa,
 - kontinuirano i na strukturiran način procjenjivati rizike provedbe Programa i poduzimati mjere koje smatra potrebnim i usklađenim s Uredbama, uključujući i provjeru kvalitete i sadržaja dokumenata poslanih Odboru za financijski mehanizam te može i zatražiti potrebne modifikacije u takvim dokumentima,
 - poduzimati sve potrebne korake kako bi se osiguralo da je Upravitelj Programa potpuno svjestan svoje odgovornosti u sklopu Pravnog okvira,
 - redovito obavljati praćenje (nadzor) Programa s obzirom na njegov napredak u odnosu na očekivane učinke, rezultate i ciljeve u skladu s dogovorenim pokazateljima i financijskim potrebama definiranim u Programu,
 - odlučiti o odobrenju prijedloga Upravitelja Programa za izmjenu Programa sukladno članku 6.9. Uredbe,
 - uspostaviti web stranicu o EGP financijskom mehanizmu u Republici Hrvatskoj,
 - pregledati i odlučiti o odobrenju detaljnog opisa sustava upravljanja i kontrole Upravitelja Programa iz članka 5.7. stavka 2. Uredbe,
 - dostaviti Odboru za financijski mehanizam na njihov zahtjev dokument iz prethodne točke sa izvješćem Tijela za reviziju iz članka 5.7. stavka 3. Uredbe.

5. Nacionalna fokalna točka se obvezuje sastaviti bilješke sa sastanaka koje organizira i na koje pozove Upravitelja Programa te mu iste bilješke dostaviti na uvid i komentare.
6. Nacionalna fokalna točka kvartalno provodi verifikaciju troškova, odnosno provjeru prihvatljivosti izdataka iz Fonda za bilateralne odnose prema točki VIII. stavcima 9. do 12. ove Odluke u skladu s opisom sustava upravljanja i kontrole iz članka 5.7. stavka 1. Uredbe.

Uloga, obveze i odgovornosti Upravitelja Programa

VII.

1. Upravitelj Programa odgovoran je za pripremu i provođenje Programa. Uloge i odgovornosti Upravitelja Programa su propisane Pravnim okvirom te ih se Upravitelj Programa izričito obvezuje u potpunosti i pravovremeno poštivati i izvršavati, neovisno o tome je li pojedina uloga, obveza ili odgovornost spomenuta na izričiti način u ovoj Odluci.
2. Upravitelj Programa dužan je s pažnjom dobrog stručnjaka upravljati Programom i provoditi Program. Pri tome je Upravitelj Programa dužan osigurati ispunjenje svih zahtjeva propisanih Pravnim okvirom te primjenjivim propisima Republike Hrvatske i Europske unije.
3. Glavne odgovornosti Upravitelja Programa su propisane Uredbom, posebice člankom 5.6. Uredbe te se Upravitelj Programa ovim putem posebno obvezuje pridržavati svih obveza navedenih u članku 5.6. Uredbe. Upravitelj Programa odgovoran je i da Program bude pripremljen i proveden u skladu s načelima propisanim u članku 1.3. Uredbe.
4. Upravitelj Programa se također izričito obvezuje:
 - a) sklopiti s Nositeljima projekata Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava projektu sukladan pozitivnim propisima Republike Hrvatske te Pravnim okviru, naročito članku 7.6. Uredbe,
 - b) osigurati da postupanje koje prethodi sklapanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu (postupak pregleda i ocjene projektnih prijedloga) bude ustrojeno tako da osigurava u najvećoj mogućoj mjeri *ex-ante* provjeru svih zahtjeva donatora i nacionalnih propisa glede odabira projekata i provedbe projekata (koji omogućava kontrolu državne potpore i drugih zahtjeva pravila o državnim potporama, kontrolu primjene propisa o javnoj nabavi na uspostavu i provedbu odnosa između Nositelja projekta i Partnera Nositelja projekta te kontrolu ostalih potrebnih elemenata sukladno Pravnim okviru i pravu Republike Hrvatske) te odražava načela iz članka 1.3. i 7.4.1. Uredbe,
 - c) osigurati da je partnerski sporazum kojeg sklapaju Nositelj projekta i Partner Nositelja projekta sukladan s člankom 7.7. Uredbe i člankom 3.3. Programskog sporazuma, primjenjujući prije svega sljedeće mjere: provjeriti partnerski sporazum prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu, tražiti potrebne izmjene, predvidjeti mehanizme koji će osigurati da Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava projektu ne bude sklopljen ukoliko partnerski sporazum ne ispunjava zahtjeve ovog stavka,
 - d) osigurati obvezu svakog Nositelja projekta, odnosno svakog korisnika bespovratnih sredstava iz Programa (uključujući i Partnera Nositelja projekta) na obvezu primjene otvorenog, transparentnog i nediskriminirajućeg postupka odabira i financiranja (sukladnih primjenjivim propisima i tržišnim uvjetima), za sve zahvate ili aktivnosti koje u okviru Programa ne provodi/e izravno,

- e) osigurati obvezu svakog Nositelja projekta, Partnera Nositelja projekta i svakog drugog korisnika sredstava iz Programa na povrat isplaćenih sredstava ako se utvrdi da su isti iskorišteni protivno primjenjivim propisima Republike Hrvatske i/ili Europske unije i/ili Pravnom okviru i/ili ovoj Odluci,
- f) osigurati i izvršiti povrat sredstava u roku ne duljem od 30 dana od primitka zahtjeva Nacionalne fokalne točke ukoliko tijekom provedbe Programa i/ili projekata iz Programa i/ili bilateralnih aktivnosti iz Programa dođe do:
 - nepravilnosti s financijskim korekcijama sukladno članku 13.2. Uredbe (npr. nenamjensko ili nepravilno korištenje sredstava ili ispunjenje bilo kojeg uvjeta iz članka 13.3. Uredbe), ili
 - ispunjenja uvjeta za povrat sredstava sukladno točki VII. ove Odluke, ili
 - raskida Programskog sporazuma sukladno članku 5.2. Programskog sporazuma uslijed ispunjenja uvjeta za raskid vezanih za Upravitelja Programa ili radi ostvarenja uvjeta za raskid za koje je odgovoran ili koje je skrivio Upravitelj Programa,
- g) povrat sredstava iz podtočke f) ovog stavka će Upravitelj Programa izvršiti u iznosu zatraženom od Nacionalne fokalne točke koja ga određuje prema iznosima sredstava koji budu obuhvaćeni razlozima iz prethodne točke i/ili nastaloj ili prijetjećoj šteti za Nacionalnu fokalnu točku i/ili prema iznosu zatraženom od Odbora za financijski mehanizam i/ili Ureda za financijske mehanizme zajedno sa zakonskim zateznim kamatama određenim sukladno primjenjivim propisima Republike Hrvatske ili kamatama iz članka 13.5. stavka 5. Uredbe,
- h) provjeravati zahtjeve za plaćanje, iskazane izdatke projekata i aktivnosti Programa, poglavito jesu li oni nastali te njihovu sukladnost s Uredbom, Programskim sporazumom kao i primjenjivim nacionalnim pravom i pravom Europske unije te u tu svrhu prethodno osigurati putem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu, partnerskog sporazuma ili druge pravne osnove pružanje odgovarajućih dokaza u smislu članka 8.12. Uredbe,
- i) osigurati operativnost projekata u rokovima i na način određen u članku 8.14. Uredbe i Programskim sporazumom,
- j) osigurati revizijski trag sukladno članku 9.8. Uredbe,
- k) sudjelovati na svim sastancima koje Nacionalna fokalna točka ili Odbor za praćenje provedbe organizira i na koje pozove Upravitelja Programa,
- l) obavijestiti Tijelo za nepravilnosti o svim nepravilnostima, provjerama nepravilnosti i mjerama poduzetim u odnosu na nepravilnosti, u skladu sa poglavljem 12. Uredbe,
- m) postupiti po odluci donesenoj u povodu prigovora prema mehanizmu sukladnom propisima Republike Hrvatske čija je uspostava predviđena člankom 12.7. Uredbe,
- n) blisko surađivati s Tijelom za nepravilnosti kako bi se osiguralo brzo, ažurno i potpuno izvještavanje o nepravilnostima Odboru za financijski mehanizam sukladno članku 12.3. stavku 3. Uredbe,
- o) prikupljati i čuvati dokumentaciju projekta odnosno Programa na način i u rokovima sukladno primjenjivim propisima i Pravnom okviru,
- p) osigurati da odbori koje uspostavi Upravitelj Programa, a koji ocjenjuju projekte i aktivnosti iz Programa vode bilješke sa sastanaka odbora s podacima iz kojih će biti moguće utvrditi jesu li zahtjevi iz Uredbe i Programskog sporazuma zadovoljeni i na

koji način je osigurano djelovanje odbora po principima otvorenosti, odgovornosti i transparentnosti (uključujući informacije o mogućim suprotnim mišljenjima članova odbora, potpisivanje bilješke od strane svih članova kao potvrda i pribava izjava o sukobu interesa od svakog člana)

- q) dostaviti bilješku iz prethodne podtočke Nacionalnoj fokalnoj točki na njen zahtjev na hrvatskom jeziku i/ili predstavnicima Odbora za financijski mehanizam na hrvatskom i engleskom jeziku,
- r) osigurati da svi članovi odbora iz podtočke q) ove točke budu obavješteni o prijavama i prijaviteljima prije ocjenjivanja projekata i aktivnosti radi potvrđivanja nepostojanja sukoba interesa slijedom kojeg svaki pojedini član potpisuje zasebnu izjavu o sukobu interesa iz sljedeće podtočke u odnosu na pojedini proces odabira te ocjene projekata i aktivnosti za financiranje iz Programa,
- s) osigurati da bilo koja osoba uključena u proces odabira i ocjene projekata i aktivnosti koji se financiraju iz Programa (uključujući neovisne stručnjake procjenitelje i/ili evaluatore, donositelje odluka Upravitelja Programa, djelatnike uključene u administrativne provjere i/ili provjere usklađenosti s uvjetima prihvatljivosti i/ili ocjene projekata i aktivnosti) potpiše izjavu kojom se potvrđuje da sukob interesa ne postoji i kojom potpisnik izjavljuje da ukoliko postane svjestan rizika sukoba interesa da će o tome obavijestiti Upravitelja Programa bez odgode,
- t) Upravitelj Programa se obvezuje u provedbi Programa postupati sukladno primjenjivim propisima Republike Hrvatske i na način opisan u sustavu upravljanja i kontrole iz članka 5.7. stavka 2. Uredbe nakon što isti bude odobren sukladno članku 5.7. stavcima 2. i 3. Uredbe.

Obveze izvještavanja, omogućavanja uvida i dostave podataka

VIII.

1. Upravitelj Programa će predstavnicima Nacionalne fokalne točke, Tijela za ovjeravanje, Tijela za reviziju, Tijela za nepravilnosti, Odbora za financijski mehanizam, i Odbora revizora EFTA-e u svrhu provođenja nadzora, revizije, kontrole, procjene ili u svrhu ispunjavanja bilo koje druge propisane obveze navedenih tijela, osigurati brz, pravodoban i potpun pristup svim informacijama, dokumentima, relevantnim osobama, opremi i objektima povezanim s provedbom Programa. Upravitelj Programa se obvezuje navedenim tijelima pisano dostaviti sve tražene podatke. Predstavnicima Odbora za financijski mehanizam smatrat će se i Ured za financijske mehanizme.

2. U svrhu utvrđenu stavkom 1. ove točke, Upravitelj Programa će predstavnicima Nacionalne fokalne točke na njihov zahtjev ili u skladu s obvezama izvještavanja propisanim Pravnim okvirom pravodobno podnositi pisana izvješća pružajući točne, potpune i ažurne informacije o provedbi Programa i svim aktivnostima i drugim važnim okolnostima povezanim s Programom. Ukoliko Upravitelj Programa dostavlja podatke i izvješća predstavnicima Odbora za financijski mehanizam putem Nacionalne fokalne točke, tada pravodobna dostava Nacionalnoj fokalnoj točki znači najmanje 10 radnih dana prije roka utvrđenog Pravnim okvirom ili određenog od strane Odbora za financijski mehanizam. Predstavnicima Odbora za financijski mehanizam smatrat će se i Ured za financijske mehanizme.

3. Upravitelj Programa podnosi Nacionalnoj fokalnoj točki periodična narativna i financijska izvješća u pisanom obliku, koja moraju sadržavati, između ostalog, podatke o statusu i dinamici Programa i projekata, provedenim radnjama u promatranom izvještajnom razdoblju, uložnim sredstvima, provedenim i planiranim aktivnostima komunikacije i informiranja, ostvarenim indikatorima, poteškoćama i rizicima pri provedbi i predloženim mjerama za rješavanje svake pojedine poteškoće odnosno postupanja s rizikom, troškovima i izdacima te planovima u sljedećem kvartalnom razdoblju provedbe Programa.

4. Upravitelj Programa dužan je dostaviti Nacionalnoj fokalnoj točki izvješća iz prethodnog stavka ove točke u roku od 20 dana od isteka izvještajnog razdoblja za koje se predmetno izvješće podnosi. Izvještajna razdoblja, koja su primjenjiva i počinju teći odmah po stupanju na snagu ove Odluke, su:

- a. razdoblje od 1. siječnja do 31. ožujka
- b. razdoblje od 1. travnja do 30. lipnja
- c. razdoblje od 1. srpnja do 30. rujna

5. Pored periodičnih tromjesečnih izvještaja, Upravitelj Programa sukladno članku 6.11. Uredbe podnosi Nacionalnoj fokalnoj točki, Odboru za financijski mehanizam godišnje izvješće, koje uključuje i periodično izvješće iz stavka 3. ove točke za posljednji kvartal tekuće godine. Obrazac koji se koristi za sastav godišnjeg izvješća, sadržaj izvješća i rokovi za podnošenje su propisani člankom 6.11. Uredbe. U godišnje izvješće Upravitelj Programa će uključiti informacije o svim promjenama u procjeni rizika Programa i planu za te rizike. Neovisno o rokovima za podnošenje izvješća Odboru za financijski mehanizam propisanim Uredbom, Upravitelj Programa će Nacionalnoj fokalnoj točki podnositi godišnja izvješća najkasnije do 20. siječnja u tekućoj godini za prethodnu godinu. Godišnje izvješće se podnosi svake godine.

6. Upravitelj Programa, sukladno članku 6.12. Uredbe, dostavlja završno programsko izvješće. Završno programsko izvješće dostavlja se Nacionalnoj fokalnoj točki, Odboru za financijski mehanizam putem Tijela za ovjeravanje koristeći obrazac koji osigurava Odbor financijskog mehanizma. Završno programsko izvješće dostavlja se u roku od 60 radnih dana od posljednjeg dana prihvatljivosti izdatka upravljanja Programom, odnosno nakon 31. prosinca 2024. godine. Završno programsko izvješće odobrava Odbor za financijski mehanizam najkasnije u roku od 2 mjeseca primitka izvješća od strane Tijela za ovjeravanje.

7. Upravitelj Programa je dužan bez odgode pisano obavijestiti Nacionalnu fokalnu točku putem posebnog izvješća o svakom riziku i problemu nastalom u provedbi Programa. Rizikom i problemom o kojem je Upravitelj programa dužan pisano obavijestiti Nacionalnu fokalnu točku smatrati će se i situacija kada Upravitelj programa u provedbi Programa primijeti da Tijelo za ovjeravanje, Tijelo za reviziju, Tijelo za nepravilnosti ne obavlja uredno zadatke koji su im dodijeljeni Pravnim okvirom.

8. Upravitelj Programa je dužan pravovremeno pisano obavijestiti Nacionalnu fokalnu točku o svim mogućim izmjenama u provedbi Programa i projekata u okviru Programa za koje Upravitelj Programa s pažnjom dobrog stručnjaka procijeni da mogu nastupiti (dinamika provedbe, realokacija proračuna, ostvarenje indikatora i/ili sl.).

9. Upravitelj Programa u pogledu aktivnosti financiranih iz Fonda za bilateralne odnose podnosi Nacionalnoj fokalnoj točki zasebna periodična tromjesečna narativna i financijska izvješća u pisanom obliku, koja moraju sadržavati, između ostalog, podatke o statusu i dinamici aktivnosti koje se financiraju iz Fonda za bilateralne odnose, provedenim radnjama u

promatranom izvještajnom razdoblju, uloženim sredstvima, provedenim i planiranim aktivnostima komunikacije i informiranja, ostvarenim rezultatima, poteškoćama i rizicima pri provedbi aktivnosti s predloženim mjerama za rješavanje svake pojedine poteškoće, odnosno postupanja s rizikom, troškovima i izdacima te planovima provedbe aktivnosti iz Fonda za bilateralne odnose u sljedećem kvartalnom razdoblju.

10. Upravitelj Programa dužan je dostaviti Nacionalnoj fokalnoj točki izvješća iz prethodnog stavka ove točke u roku od 20 dana od isteka izvještajnog razdoblja za koje se predmetno izvješće podnosi. Izvještajna razdoblja koja počinju teći odmah po stupanju na snagu ove Odluke su:

- a. razdoblje od 1. siječnja do 31. ožujka
- b. razdoblje od 1. travnja do 30. lipnja
- c. razdoblje od 1. srpnja do 30. rujna
- d. razdoblje od 1. listopada do 31. prosinca.

11. Upravitelj Programa dužan je u okviru financijskih izvješća iz prethodna dva stavka ove točke Nacionalnu fokalnu točku izvijestiti o izvršenim plaćanjima vezanim uz provedbu aktivnosti financiranih iz Fonda za bilateralne odnose na način da:

- ukoliko je Upravitelj Programa korisnik navedenih sredstava u izvješću prijavljuje stvarno nastale i plaćene troškove, a
- ukoliko je navedena sredstva dodijelio drugim korisnicima sredstava iz Fonda za bilateralne odnose Upravitelj Programa u izvješću navodi isplaćeni iznos tim subjektima kao nastali trošak.

12. Po dostavljenim izvještajima iz prethodnog stavka, Nacionalna fokalna točka primjenom metode uzorka odabire transakcije za koje je Upravitelj Programa dužan u roku od pet radnih dana od primitka zahtjeva, dostaviti popratnu dokumentaciju. Nacionalna fokalna točka zadržava pravo zahtijevati i drugu dokumentaciju potrebnu sukladno okolnostima konkretnog slučaja za dokazivanje da je izdatak nastao te da je sukladan s Pravnim okvirom kao i primjenjivim nacionalnim pravom i pravom Europske unije.

13. Upravitelj Programa je dužan za izdatke iz Fonda za bilateralne odnose dostaviti Nacionalnoj fokalnoj točki završno narativno i financijsko izvješće uz zahtjev za odobrenjem izdataka. Nacionalna fokalna točka po dostavi spomenutog izvješća daje odobrenje za ukupno prijavljene troškove ili njihov dio ovisno o rezultatima provjere prihvatljivosti izdataka od strane Nacionalne fokalne točke.

14. Upravitelj Programa se obvezuje osigurati da troškovi nastali u okviru Programa kojima upravlja, a koji se podmiruju iz Fonda za bilateralne odnose, budu popraćeni odgovarajućim dokazima sukladno članku 8.12. Uredbe te da bude osiguran revizijski trag sukladno članku 9.8. Uredbe.

15. Neovisno o izvještajima iz prethodnih stavaka ove točke, Nacionalna fokalna točka zadržava pravo zatražiti podatke i dokumentaciju od Upravitelja Programa u bilo kojem trenutku tijekom provedbe Programa i najmanje pet godina po odobrenom završnom izvješću glede provedbe pojedinog projekta.

16. Upravitelj Programa se obvezuje osigurati putem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu da Nositelji projekta predstavnicima Nacionalne fokalne točke, Tijela za ovjeravanje, Tijela za reviziju, Tijela za nepravilnosti, Odbora za financijski mehanizam, Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške, Državnog ureda za reviziju Kraljevine Norveške i Odbora revizora EFTA-e, a u svrhu provođenja nadzora, revizije, kontrole, procjene ili svrhu

ispunjavanja bilo koje druge propisane obveze navedenih tijela, osiguraju brz, pravodoban, potpun i neograničeni pristup svim informacijama, dokumentima, relevantnim osobama, opremi i objektima povezanim s provedbom Programa. Upravitelj Programa je dužan na odgovarajući način sve navedeno u prethodnoj rečenici osigurati i u odnosu na druge korisnike sredstava koji se financiraju u okviru Programa iz Fonda za bilateralne odnose.

17. Upravitelj Programa je dužan pratiti ispunjenje svih obveza komunikacije i informiranja od strane Nositelja projekta te će pisanim putem izvijestiti Nacionalnu fokalnu točku o eventualnom neispunjavanju bilo kojih obveza komunikacije i informiranja od strane Nositelja projekta definiranih Pravnim okvirom.

18. Upravitelj Programa je odgovoran za vjerodostojnost, točnost, potpunost i ažurnost svih podataka koji se dostavljaju (sadržanih u izvješćima ili predstavljenih na drugi način) ili kojima se omogućava pristup u izvršenju ove točke.

19. Upravitelj Programa je dužan poduzeti sve mjere kako bi od Nacionalne fokalne točke otklonio bilo kakvu odgovornost i posljedice nastale ili kojima se prijeti zbog dostavljenih podataka koji ne udovoljavaju zahtjevima iz stavka 17. ove točke.

20. Udovoljenje obvezama iz ove točke preduvjet je za odobrenje odnosno opravdanje isplate sredstava. Izostanak traženih izvještaja i ostale tražene dokumentacije ili njihova nepotpunost odnosno neusklađenost s odredbama ove točke može po obrazloženoj odluci Nacionalne fokalne točke imati za posljedicu obustavu financiranja, zahtijevanje povrata sredstava iz EGP financijskog mehanizma, aktiviranje instrumenta osiguranja za povrat sredstava i/ili gubitak prava na financiranje Programa kroz EGP financijski mehanizam.

Iznos financijskih sredstava iz EGP financijskog mehanizma za Program i prihvatljivi troškovi Programa

IX.

1. Najveći iznos financijskih sredstava iz EGP financijskog mehanizma država donatora za Program je određen Programskim sporazumom te iznosi najviše do 17.000.000,00 EUR.

2. Najveći iznos nacionalnog doprinosa Republike Hrvatske Programu određen je u Programskim sporazumom i iznosi najviše do 3.000.000,00 EUR.

3. Po stavkama iz članka 8.1. Uredbe iznos iz stavka 1. i stavka 2. ove točke iznosi kako slijedi:

- Ukupni prihvatljivi troškovi upravljanja Programom u iznosu od 1.110.000,00 EUR.
- Ukupni prihvatljivi troškovi za predefimirani projekt „Uspostava nacionalnog centra za osposobljavanje za zgrade gotovo nulte energije (nZEB)“ u iznosu od 1.600.000,00 EUR.
- Ukupni prihvatljivi troškovi za projekte ugovorene radi ostvarenja rezultata koji su u Programskom sporazumu označeni kao rezultat 1 (Programski sporazum koristi izraz „*outcome 1*“) „Poboljšana energetska učinkovitost“ u iznosu od 1.600.000,00 EUR
- Ukupni prihvatljivi troškovi za projekte ugovorene radi ostvarenja rezultata koji su Programskim sporazumom označeni kao „rezultat 2“ (u Programskom sporazumu se koristi izraz „*outcome 2*“) „Povećana proizvodnja energije iz obnovljivih izvora“ u iznosu od 17.290.000,00 EUR.

4. Prihvatljivi troškovi Programa sukladno članku 8.1. Uredbe su troškovi upravljanja Programom koji ispunjavaju uvjete iz članka 8.10. Uredbe i isplate projektima koji se financiraju u okviru Programa u skladu s Uredbom, Programskim sporazumom i Ugovorom o dodjeli bespovratnih sredstava.
5. Osim definiranog u stavku 1. i 2. ove točke, Upravitelj Programa u okviru Programa ima na raspolaganju sredstva iz Fonda za bilateralne odnose u iznosu od 100.000,00 EUR.
6. Sredstva iz prethodnog stavka ove točke raspodjeljuju se te se njima upravlja sukladno članku 2.5. Sporazuma o Fondu za bilateralne odnose te poglavlju 4. Uredbe kao i drugim primjenjivim propisima i aktima iz Pravnog okvira.
7. Nacionalna fokalna točka ne izvršava plaćanja Upravitelju Programa za sredstva iz prethodnog stavka ove točke budući da je Upravitelj Programa izravni proračunski korisnik. Upravitelj Programa je dužan u sklopu svojeg proračuna na izvoru 573 planirati izdatke koje namjerava financirati u okviru Programa sredstvima iz Fonda za bilateralne odnose.
8. Način obračuna valute i tečaj koji Upravitelj Programa koristi pri podnošenju zahtjeva za plaćanje propisan je člankom 9.6. Uredbe.
9. Države donatori, Odbor za financijski mehanizam i Nacionalna fokalna točka ne odgovaraju Upravitelju Programa ni trećim osobama za gubitke nastale zbog tečajne razlike.

Prihvatljivost izdatka

X.

Da bi izdatci Nositelja projekta, Partnera Nositelja projekta i izdatci aktivnosti koja se financira u okviru Programa iz Fonda za bilateralne odnose bili prihvatljivi za financiranje temeljem Programa, moraju biti sukladni Pravnom okviru, a naročito ispunjavati sve primjenjive odredbe iz Poglavlja 8. Uredbe.

Početni i završni dan prihvatljivosti izdataka

XI.

1. Početni dan prihvatljivosti izdatka Fonda za bilateralne odnose je 4. srpnja 2018. godine, a završni dan prihvatljivosti navedenog izdatka je 30. travnja 2025. godine.
2. Početni dan prihvatljivosti izdatka upravljanja Programom je 4. srpnja 2018. godine, a završni dan prihvatljivosti navedenog izdatka je 31. prosinca 2024. godine.
3. Početni dan prihvatljivosti izdatka za projekte odabrane temeljem javnog poziva za dodjelu bespovratnih sredstava (dalje u tekstu: Javni poziv), jest dan donošenja odluke Upravitelja Programa o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt. Upravitelj Programa u istoj odluci sukladno članku 8.13. Uredbe određuje završni dan prihvatljivosti izdatka, pri čemu je krajnji datum prihvatljivosti najkasnije jedna godina od planiranog dovršetka projekta. Završni dan prihvatljivosti izdatka je dan koji je u odluci iz prethodne rečenice odredio Upravitelj Programa, ili 30. travnja 2024. godine, a primijeniti će se raniji od ova dva datuma. Početni i završni dan prihvatljivosti izdatka projekta mora biti definiran u Ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava projektu.
4. Početni dan prihvatljivosti izdatka za predefimirani projekt ne može biti raniji od dana kad Nacionalna fokalna točka obavijesti Odbor za financijski mehanizam o pozitivnoj procjeni predmetnog predefimiranog projekta iz članka 6.5. stavka 3. Uredbe provedenoj na način

sukladan Prilogu I. Programskog sporazuma, a završni dan prihvatljivosti je dan koji u odluci Upravitelja Programa o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt odredi Upravitelj Programa, ili 30. travnja 2024. godine, pri čemu će se primijeniti raniji od ova dva datuma. Početni i završni dan prihvatljivosti izdatka projekta mora biti definiran u Ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava projektu. Rok koji u Ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt odredi Upravitelj Programa ne može biti duži od jedne godine od planiranog dovršetka projekta.

Projektna dokumentacija

XII.

1. Upravitelj Programa se obvezuje osigurati da projektna dokumentacija prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu bude takva da potvrđuje provedbu projekta na način sukladan Pravnom okviru i propisima nacionalnog prava, osigurava uvjete za uspješnu provedbu projekta te potvrđuje sposobnost Nositelja projekta i Partnera Nositelja projekta da provedu projekt. Upravitelj Programa se obvezuje da će u tu svrhu zatražiti od Nositelja projekta dostavu sve potrebne dokumentacije, istu pregledati te po potrebi zatražiti potrebne dopune. U okviru navedenog Upravitelj programa će tražiti i dostavu odgovarajućih dokaza o financijskoj sposobnosti Nositelja projekta i Partnera Nositelja projekta, provest će se odgovarajuća analiza njihova financijskog stanja i procjena financijske održivosti Projekta, Nositelja projekta i Partnera Nositelja projekta.
2. Projektna dokumentacija za sve projekte, prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu mora, između ostalog, sadržavati:
 - Pravilno ispunjen Obrazac – Projektni prijedlog s priložima:
 - Detaljno razrađen proračun projekta
 - Logičku matricu
3. Ukoliko je primjenjivo, prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, Nositelj projekta sklapa partnerski sporazum sa svim partnerima, te svi potpisani partnerski sporazumi čine sastavni dio Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.
4. U javnim pozivima kojima se dodjeljuju Državne potpore i potpore male vrijednosti Upravitelj Programa dužan je u popis projektne dokumentacije osigurati i obrazac izjave o dodijeljenim državnim potporama i potporama male vrijednosti.
5. Upravitelj Programa za Predefinirane projekte, prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, mora osigurati procjenu projekata predviđenu u članku 6.5. stavku 3. Uredbe te da ista bude provedena od strane neovisnog tijela, koje je nepovezano s Upraviteljem Programa.

Javni pozivi

XIII.

1. Upravitelj Programa se obvezuje osigurati da svi javni pozivi Programa budu sastavljeni sukladno zahtjevima propisanim Pravnom okviru, naročito člankom 7.3. Uredbe i načelima iz članka 1.3. Uredbe te da njihov sadržaj bude sukladan propisima nacionalnog prava (uključujući i primjenjivo EU pravo). Kriteriji za odabir i dodjelu sredstava moraju biti unaprijed poznati, transparentno i jasno propisani i objavljeni, a moraju se poštivati Pravila o državnim potporama i zahtjevi donatora za nabavu prema članku 8.15. Uredbe.

2. Upravitelj Programa se obvezuje u javnim pozivima propisati da troškovi koji su financirani iz EGP financijskog mehanizma ne mogu biti financirani iz drugih javnih izvora (EU fondova, državnog proračuna, sredstava proračuna županija, gradova i općina, sredstava javnih fondova i svakog drugog financiranja koje nije privatno) i obrnuto. Sukladno navedenom načelu izbjegavanja dvostrukog financiranja nije dopušteno dvostruko financiranje u odnosu na isti trošak, a navedeno načelo predstavlja obvezni sadržaj javnih poziva te je obvezni preduvjet za sklapanje Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava Projektu, partnerskih sporazuma i drugih pravnih osnova za dodjelu sredstava iz Programa. Upravitelj Programa dužan je izvršiti sve radnje potrebne za provjeru pridržavanja načela izbjegavanja dvostrukog financiranja. Odgovarajućom provjerom od strane Upravitelja Programa smatrat će se izvršenje provjera u evidencijama o kojima javnopravna tijela vode službenu evidenciju ako je primjenjivo.
3. Upravitelj Programa se obvezuje sukladno članku 4.4. stavku 2. točki d. Uredbe savjetovati se o kriterijima za odabir i tekstu svakog javnog poziva sa Odborom za suradnju (*Cooperation Committee*).
4. Po savjetovanju iz prethodnog stavka Upravitelj Programa dostavlja Nacionalnoj fokalnoj točki tekst svakog javnog poziva i svih priloga koji čine dio javnog poziva na provjeru sukladnosti poziva s Pravnim okvirom te je dužan izvršiti doradu sukladno komentarima Nacionalne fokalne točke danim u izvršenju njene propisane uloge.
5. U skladu s člankom 7.3. stavkom 5. Uredbe Odboru za financijski mehanizam mora, najkasnije 2 tjedna prije objave javnog poziva, biti dostavljen tekst javnog poziva na engleskom jeziku.
6. Odredbe ove točke primjenjuju se na sve javne pozive Programa.

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava XIV.

1. Upravitelj Programa se obvezuje da će putem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu uz propisivanje učinkovitih mehanizama za ostvarivanje, provjeru te predviđanje posljedica za njegovo neizvršavanje od svakog Nositelja projekta zahtijevati:
 - a) dostavu svih informacija koje su mu potrebne, naročito dostavu svih informacija i dokumentacije potrebne za izvršenje provjera iz članka 5.6. stavka 2. Uredbe,
 - b) odgovarajući instrument osiguranja naplate tražbina,
 - c) da ga Nositelj projekta obavijesti o svim okolnostima koje utječu ili mogu utjecati na provedbu projekta, ugroziti provedbu projekta i/ili okolnostima koje dovode ili mogu dovesti do odstupanja u pravovremenom izvršavanju ugovornih obveza i provedbe projekta,
 - d) da Nositelj projekta osigura da je financijska konstrukcija Projekta zatvorena te da osigura podmirenje svih neprihvatljivih troškova Projekta,
 - e) ispunjenje zahtjeva glede računovodstva i revizije iz članka 8.2. stavka 5. Uredbe,
 - f) zadržavanje prava vlasništva najmanje pet godina od završetka provedbe projekta nad opremom kupljenom bespovratnim sredstvima iz Programa u cijelosti, gdje je primjenjivo, odnosno u projektima gdje se ukupna nabavna cijena opreme financira iz Programa,
 - g) osiguranje opreme iz podtočke f) ovog stavka protiv rizika kao što je vatra, krađa i drugih uobičajenih rizika za vrijeme provedbe projekta i pet godina nakon završetka

- provedbe projekta te da Upravitelj Programa Nacionalnoj fokalnoj točki pribavi i na zahtjev Nacionalne fokalne točke dostavi valjane ugovore o osiguranju predmetne imovine uz zaključene police osiguranja,
- h) da Nositelj projekta osigura potrebna sredstva za održavanje opreme iz podtočke f) ovog stavka najmanje pet godina od završetka provedbe te da Upravitelj Programa Nacionalnoj fokalnoj točki na njen zahtjev jednom godišnje u navedenom periodu dostavi izvadak iz projekcije proračuna,
 - i) da Nositelj projekta i Partner Nositelja projekta koriste metodu za identificiranje neizravnog troška iz članka 8.5. stavka 1. Uredbe sukladnu primjenjivima nacionalnim propisima,
 - j) zadržavanje prava vlasništva najmanje pet godina od završetka provedbe projekta nad građevinama kupljenim, izgrađenim i obnovljenim u cijelosti bespovratnim sredstvima iz Programa i nastavak korištenja navedenih građevina u korist općih ciljeva projekta tijekom istog razdoblja,
 - k) osiguranje građevina iz točke j) ovog stavka protiv rizika kao što su vatra, krađa i drugih uobičajenih rizika za vrijeme provedbe projekta i pet godina nakon završetka provedbe projekta te da Upravitelj Programa Nacionalnoj fokalnoj točki pribavi i na zahtjev Nacionalne fokalne točke dostavi valjane ugovore o osiguranju predmetne imovine uz zaključene police osiguranja i dokaze o plaćenim premijama,
 - l) da Nositelj projekta osigura potrebna sredstva za održavanje građevina iz podtočke i) ovog stavka za vrijeme provedbe projekta najmanje pet godina od završetka provedbe te da Upravitelj Programa Nacionalnoj fokalnoj točki na njen zahtjev jednom godišnje u navedenom periodu dostavi izvadak iz projekcije proračuna.

Izmjene Programa XV.

Sve izmjene Programa moraju biti u skladu s člankom 2.9. Programskog sporazuma u pisanoj formi te prethodno moraju biti odobrene od strane Odbora za financijski mehanizam, u skladu s Pravnim okvirom.

Obveze komunikacije, informiranja i vidljivosti XVI.

1. Nacionalna fokalna točka i Upravitelj Programa se obvezuju široko i učinkovito distribuirati javnosti informacije o EGP financijskom mehanizmu koristeći alate i metode komuniciranja na odgovarajućoj razini.
2. Nacionalna fokalna točka se obvezuje udovoljiti svim zahtjevima propisanim Pravnim okvirom, a posebice zahtjevima iz članka 3.2. Uredbe i priloga 3. Uredbe.
3. Upravitelj Programa se obvezuje udovoljiti svim zahtjevima propisanim Pravnim okvirom, a posebice zahtjevima iz članka 3.2. Uredbe i priloga 3. Uredbe.
4. U cilju ispunjenja obveza iz članka 3.2. Uredbe i objave na web stranici o EGP financijskom mehanizmu u Republici Hrvatskoj, Upravitelj Programa će, između ostalog, pravovremeno obavijestiti Nacionalnu fokalnu točku i osobu zaduženu za aktivnosti

komunikacije i informiranja prema članku 3.2. stavku 4. Uredbe o svim aktivnostima komunikacije i informiranja te im poslati sljedeće dokumente:

- najave i pozive medijima na događanja koja organizira Upravitelj Programa (kao što su početna i završna konferencija, događanja organizirana za novinare u svrhu pružanja detaljnih informacija - brifinge za novinare, konferencije za medije, svečanosti potpisivanja ugovora s korisnicima Programa i ostala eventualna medijska događanja),
- priopćenje za medije i fotografije s navedenih medijskih događanja,
- najave, pozive, vijesti vezane za događanja koja organizira Upravitelj Programa za partnere Programa iz točke XIX. ove Odluke,
- najave, pozive i vijesti vezano za seminare, radionice i ostala događanja koja Upravitelj Programa organizira za potencijalne korisnike Programa.

5. Upravitelj Programa će osigurati da osoba zadužena od strane Upravitelja Programa za aktivnosti komunikacije i informiranja bude prisutna na periodičnim sastancima kako bi izvijestila Nacionalnu fokalnu točku i osobu zaduženu za aktivnosti komunikacije i informiranja prema članku 3.2. stavku 4. Uredbe o provedenim i planiranim aktivnostima komunikacije i informiranja.

6. Upravitelj Programa je dužan ili uspostaviti zasebnu web stranicu ili unutar službene stranice Nacionalne fokalne točke uspostaviti web podstranicu (*webpage*) o Programu na engleskom i hrvatskom jeziku na kojoj će objavljivati informacije sukladno Pravnom okviru i primjenjivim propisima Republike Hrvatske i Europske unije, kao i predvidjeti proračun za aktivnosti komunikacije i informiranja.

7. Upravitelj Programa će osigurati da mu Nositelji projekta dostave komunikacijski plan koji mora ispunjavati sve kriterije iz priloga 3. Uredbe i sadržavati sve relevantne podatke potrebne za ocjenu Upravitelja Programa o tome jesu li mjere i aktivnosti komunikacije i informiranja, ciljevi te predviđene ciljne skupine odgovarajuće i dostatne za ispunjavanje svih obveza komunikacija i informiranja predviđenih Pravnim okvirom.

Obustava isplata i povrat sredstava

XVII.

1. Sukladno članku 6.8. stavku 3. točki i. Uredbe, Nacionalna fokalna točka ima pravo obustaviti isplatu sredstava i zahtijevati povrat sredstava od Upravitelja Programa ukoliko takva odluka bude donesena od strane Odbora za financijske mehanizme ili Nacionalne fokalne točke uslijed ispunjenja uvjeta propisanih ovom Odlukom i/ili Pravnim okvirom, uključujući, ali ne ograničavajući se na, poglavlje 13. Uredbe i/ili nastupa okolnosti propisanih točkom VIII. stavkom 20. ove Odluke.

2. Upravitelj Programa se obvezuje da će najkasnije u roku od 30 dana od primitka odluke iz stavka 1. ove točke vratiti tražena sredstva bez odgode.

Prestanak Programskog sporazuma

XVIII.

1. U slučaju prestanka Programskog sporazuma sukladno članku 5.2. Programskog sporazuma, ova Odluka dijeli njegovu pravnu sudbinu te prestaje s istim danom s kojim prestaje i Programski sporazum.

2. Upravitelj Programa dužan je osigurati da razlog iz stavka 1. ove točke bude bitan sastojak ugovora kojeg isti sklapa s Nositeljima projekta i ukoliko je primjenjivo s Partnerima Nositelja projekta te da prestanak Programskog sporazuma dovodi i do prestanka takvih pojedinih ugovora.

3. Nacionalna fokalna točka ne snosi odgovornost za posljedice prestanka ove Odluke sukladno stavku 1. ove točke i sporazuma sukladno stavku 2. ove točke po bilo kojoj osnovi.

4. Nacionalna fokalna točka će o odlukama Odbora za financijski mehanizam o kojima bude obavještena u vezi s mogućim prestankom Programskog sporazuma obavijestiti Upravitelja Programa u roku od 5 dana od dana kada bude pisano obavještena o takvoj odluci.

Partneri Programa

XIX.

1. Donatorski programski partner je Norveška uprava za vodne resurse i energiju (NVE).
2. Programski partner je Energetski institut Hrvoje Požar.

Partneri Nositelja projekta

XX.

1. Upravitelj Programa je dužan osigurati sukladnost partnerskog sporazuma kojeg sklapaju Nositelj projekta i Partner Nositelja projekta s člankom 7.7 Uredbe i člankom 3.3. Programskog sporazuma prije sklapanja Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava projektu.

2. Radi ispunjenja obveze iz stavka 1. ove točke Upravitelj Programa će tražiti od Nositelja projekta da mu dostavi partnerski sporazum i osigurati druga postupanja iz točke VII. stavka 4. podtočke d) ove Odluke.

Sukladnost mjera s Pravilima o državnim potporama

XXI.

1. Upravitelj Programa dužan je osigurati da svi projekti i sve aktivnosti financirani iz Programa budu sukladni s Pravilima o državnim potporama.

2. Upravitelj Programa je dužan osigurati primjenu pravila o državnim potporama u svim fazama dodjele bespovratnih sredstava.

3. U odnosu na projekte i aktivnosti financirane iz Programa koje će predstavljati mjeru Državne potpore Upravitelj Programa dužan je ispuniti sve obveze izvješćivanja u vezi Državnih potpora, potpora male vrijednosti i potpora izuzetih od obveze prijave Europskoj komisiji, kao i postupiti po svim drugim obvezama koje mu pripadaju sukladno primjenjivim propisima kao davatelju državne potpore.

4. Pri osiguravanju poštivanja praga dodjele potpora male vrijednosti (*de minimis* potpora) i potpora izuzetih od obveze prijave Europskoj komisiji temeljem primjenjivih propisa Europske unije, visina primljenih potpora provjerava se tijekom cjelokupnog trajanja postupka dodjele bespovratnih sredstava (ocjena projektnih prijedloga i prijedloga aktivnosti), a posebice neposredno prije potpisivanja odgovarajućih ugovora.

5. Upravitelj Programa je dužan voditi pisanu evidenciju svih ocjena o postupanju u skladu s pravilima za dodjelu državnih potpora, uključujući odluke o dodjeli bespovratnih sredstava i

određivanju stopa bespovratnih sredstava. Upravitelj Programa je navedene evidencije dužan čuvati najmanje tri godine od odobrenja Završnog programskog izvješća te ih je dužan u roku od sedam radnih dana od zahtjeva dostaviti Nacionalnoj fokalnoj točki i/ili Ministarstvu vanjskih poslova Kraljevine Norveške i/ili Odboru za financijski mehanizam na njihov zahtjev.

6. Upravitelj Programa dužan je osigurati da predmetne procjene budu izvršene prije preuzimanja bilo koje pravno obvezujuće radnje, bilo prema donatorima ili trećim osobama (naročito Nositeljima Projekta i drugim korisnicima sredstava iz Programa) i/ili javne objave o načinu i uvjetima provedbe financiranja iz Programa na koje bi procjena mogla biti od utjecaja, a svakako prije provođenja predmetne mjere financiranja.

7. Ukoliko procjena iz stavka 4. ne rezultira pozitivnom ocjenom usklađenosti s Pravilima o državnim potporama, Upravitelj Programa je dužan o tome bez odgode obavijestiti Nacionalnu fokalnu točku te ne smije provesti takvu mjeru.

Završne odredbe

XXII.

1. Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i primjenjuje se od dana donošenja.
2. Ova Odluka bit će na snazi do isteka pet godina od dana odobrenja Završnog programskog izvješća.
3. U slučaju bilo kakve neusklađenosti između ove Odluke i Pravnog okvira prevladat će Pravni okvir, u skladu s člankom 1.5. stavkom 2. Uredbe.
4. Izmjene i/ili dopune Odluke donose se u pisanoj formi i na isti način kao i ova Odluka.

MINISTRICA



Nataša Tramišak, mag.iur.